
 

1. रिक्त स्थान भिें :

(i)  3^4 का मूल्य़ है = _________

(ii) 125
0
 + 5

2
 = _________

(iii) 2^n में, n  एक्सपोनंट के रूप में जाना जाता है औि 2 बेस है।

2. सही उत्ति के सामने (✔) माकक  कीजजए

(i)

a. 3.84467 x 10
8 
m

b. 3.84467 x 10
-8 

m

c. 3.84467 x 10
-9 

m

d. 3.84467 x 10
3 
m

(ii) 7 x 10
-5

 मीटि जनम्नजिखित में से जकसका स्टेंडडक फॉमक है:

a. 0.0007 m

b. 0.000007 m

c. 0.0000007 m

d. 0.00007 m

(iii) अजभव्यखक्त, (5^2+7^2+3^2)^0 ___________के बिाबि है:

a. 15
6

b. -6

c. 1

d. 83

3. यजि कथन सही है तो ‘T’ माकक  कीजजए औि गित है तो 'F' माकक  कीजजए:

(i) [          ]

(ii)  3^0 का मूल्य 3 है [          ]

(iii) a
m

 x a
n
 = a

m + n
[          ]

2315-एक्सपोनंट्स का उपयोग कि नंबि की अजभव्यखक्त है

2 x 10
3
 + 3 x10

2
 + 1 x 10

1
 + 5 x 10

0
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खंड 1:

पृथ्वी से चंद्रमा की अनुमाजनत िूिी 384467000 मीटि है औि एक्सपोनेनजियि फॉमक में इस िूिी को इस 

प्रकाि जििा जा सकता है:



4. जनम्नजिखित को जमिाएं

a) i)

b) ii)

c) iii)

a) b) c)

5. जनम्नजिखित के मखिखिकेजटव इनवसक जिखिए :

a. 3
-3

b. 10
-10

6. एक्सपोनंट्स का उपयोग किते हुए जनम्नजिखित को एक्सपेंड किें ।

a. 0.0523

a. 32.005
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कॉलम 1 कॉलम 2

am x an

am / an

am - n

1

a0 am + n

खंड 2: 



7. जसंखलिफाय किेेे औि एक्सपोनेनिीयि फॉमक में जिखिए

a. (-5)
2
 x (-5)

-3

b. (1/2)
-3

 x (1/2)
-2

8.  8^-4 को पावि के रूप में बेस 2 के साथ व्यक्त किें । 

9. K का मूल्य ढंूढीए यजि

a. (-2)
k + 1

 x (-2)
3 

=
  
(-2)

7

b. (2/5)
3
 x (2/5)

-6
 = (2/5)

2k-1

10. जनम्नजिखित को जसंखलिफाय किें

a. {(1/4)
-3

  -  (1/3)
-3

} / (1/4)
-2

b. (2/3)
-6

 x (3/2)
-4
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खंड 3:
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